











ПО РЕСПУБЛИКЕ

Первая парашютная вышка в Андижане

При огромном стечении трудящихся Андижанского района культуры и отдыха открыта первая в районе парашютная вышка. Открытие вышки приурочено к всепарашютному празднику. Первым с вышки прыгнул охотничий районный комсомолец тов. Абдуллаев, за ним — комсомолы Битдинов, комсомолец Шахматов, Талитов и другие. Вечер в первый день завершился 16 прыжками.

Истребление волков в Алты-Арыке

Охотники «Диплома» ведут сейчас энергичное истребление волков в Алты-Арыке. Голодные хищники бьются в поисках пищи на дворах колхозников. Истребление волков ведется от выжидания одичавших собак «горла», «кочуки» на каденках. Уничтожены отравленные животные 8 волков и 20 собак. За последний месяц уже не было ни одного случая нападения волков. Для окончательного истребления хищников систематически проводятся выезды в Алты-Арык. Когда выпадет первый снег, в район будет послана команда снайперов-охотников со стаями хорьковских волков. Эта команда уничтожит оставшихся волков и одичавших собак в Алты-Арыке.

Забита дорога к табигу

В образцовом родильном доме № 1 в Коканде в первом полугодии 1934 г. было зарегистрировано 313 рождений. В первом полугодии нынешнего — 406. Все роды прошли благополучно. Около половины рождений — узибские, рождением городских предприятий, жены рабочих и колхозниц. Большинство родов прошло под наблюдением акушерки табиги и обслуживающего персонала в родильном доме.

В родильном доме по-прежнему внимательно поставлено обслуживание рождений в пятидневный срок. Специально выделены охотники обслуживают колхозниц-рождениц в течение двух месяцев на дому.

Коробейники на хлопковых полях

Для обслуживания хлопкоуборочной Узбекской и Узбекбашкинской республик в районе республики 565 коробейников. 20 сентября коробейники выйдут на хлопковые поля. Кроме того, колхозники будут обслуживаться также специальными развозками и палатками. По республике их будет организовано 689.

Для торговли на полях выделены разнообразные ассортимент товаров и продукты. У коробейников, а также в палатках и развозках, колхозники смогут приобрести рис, сахар, чай, мыло, фасовки, кондитерские изделия, табак, махорку, мелкую галантерею, дешёво хлопкоуборочные изделия и другие предметы первой необходимости.

Колхозная амбулатория

Для обслуживания колхозников во время хлопкоуборочной в колхозе имени Омеляна в Каттакурганском сельхозрайоне, Кардаринского района, организованная амбулатория. На амбулаторию в день выделено оборудованием затратой 6.000 рублей. На амбулаторию открывается родильный покой.

НЕВЕРОЯТНЫЙ СЛУЧАЙ

Республиканской базе Союзкожобушбыта, по Гоголевской ул., № 33, негде ожидать покупателю обуви. Вала второй год хлопчат, чтобы ей продавали поменьше, под склад в том же доме, иногда ей принадлежавшем, но нечаянно захваченном районным комсомолом Соавтаталма. После долгих иррациональных разговоров помещене освобождена. Это было в прошлом году. Союзкожобушбыта оставалась тогда закрытой помещене. Не тут-то было!

После законной владелицы оформил свои права по распоряжению кубышского районного помещене, помещене заняла столярная мастерская. За ней — всякие жильцы. Столярки разбросали кругом стружки целлулоид, разбавили белиз с бензином и керосином. А жильцы по всюду кидают чай на парусах, любят покурить со столярками. Словом, дом № 33 по Гоголевской улице в один миг может превратиться в филей.

Ужился в этом помещении столяр, база снова начала хлопчат. 2 февраля Управлением Наркомхоза торжественно объявлено о передаче помещене на имя владельца. Но кубышевский рай совет попрежнему не прекращает. Он соответственно инспектирует своего зав. районного комитета тов. Рафикова, который в производстве республики с просьбой привести в исполнение решение правительственной комиссии. 17 апреля прокуратура республики для предписания, 22 апреля кубышевский рай совет это предписание получил.

В действительности весьма внушительные силы. Однако лично не помогает. В июле вмешиваются уже союзные организации. Наркомхозом Союза, в лице своей инспекции, обращается в Наркомхозу. Переноска возобновляется. Дело доходит до Главного управления республики. Ввиду мяжины оплошности: «Предоставить помещене Кожобушбыта».

А. Тохтаганов и его заместитель Пономарев поминаются. Случай невероятный! Под открытым небом лежат тысячи ашкан обуви. Неужели же нет сил, способной оложить управленца Пономарева и заставить его выполнять требования Совета народных комиссаров, прокуратуры республики, Главного управления инспекции, горсовета?..

10.000 ПИРОЖКОВ

Ташкентский мясокомбинат в ближайшие дни начнет выпускать по 10 тысяч пирожков и белых в день. Частью пирожки поступят для продажи в школьные буфеты, частью будут продаваться в разных точках по городу.

Кроме того, мясокомбинат открывает на Алайском базаре торговать всеми сортами мяса и колбасными изделиями. Второй такой же магазин предполагается открыть на одной из центральных улиц города.



В Ташкенте приехала парашютистка т. Федорова, награжденная орденом Ленина, установившая мировой рекорд зятного прыжка для женщин. НА СНИМКЕ: т. Федорова беседует с парашютистами Узбекистана тт. Умаровой, Алексеевой, Атуллаевой, Балтаевой, Шугиной и Шах.

ЭНЕРГИЯ — СТАНКАМ, ТЕПЛО — КВАРТИРАМ

В Ташкенте приехал главный инженер строительства первой ташкентской теплоэлектростанции (ТЭЦ) тов. Ополев.

ТЭЦ строится вблизи Текстилькомбината. Мощность первой очереди строительства — 18 тысяч киловатт. После пуска второй очереди мощность будет доведена до 24 тысяч киловатт. Теплоэлектростанция вступит в эксплуатацию в конце 1936 г.

Она будет работать на среднеазиатском угле. Электрической энергией и теплом ТЭЦ будет снабжать в первую очередь цехи Текстилькомбината. Отходы горячей воды пойдут по трубам, проложенным под землей, в дома сонгорода и теплофицируют квартиры рабочих комбината.

Избыток электрической энергии будет передан в районную высоковольтную сеть.

В Ташкенте тов. Ополев ознакомился с местом, отведенным для строительства станции и склада угля.

Строительные работы начнутся в четвертом квартале нынешнего года после получения проектов и смет.

Вода в степи

Дивановая степь у станции Усть-Белый, Обручье и Ломаново, где расположено аэроиспользование «Ударник», не была обочена пресной водой. Питьевую воду сюда привозили в цистернах по железной дороге, автомобильно и в тазу.

Гидрогеолого-геодезический трест проведет в этом районе буровые выработки. На глубине 50 метров обнаружена пресная вода. Сейчас начинается перебуривание для эксплуатации. Вода будет подаваться на поверхность насосами, которые смогут давать по 5 литров в секунду.

БЛОК-НОТ НАТУРАЛИСТА У ВОЛЬЕРА МЕДВЕДИЦЫ

В феврале в Ташкентском зоопарке у медведицы «Маньяк» родилась пара медвежат от крупного медведя «Памирца».

Посетители зоопарка могли наблюдать очень редкую картину материнской работы медведицы в своих медвежатах.

Головаг три недели охраняла и заботилась о своих детях. «Маньяк» все время в стационарном состоянии и постоянно флиртовал и ухаживал, когда один этого семейства, оставшийся в соседней отделении, через клетку называет слишком интересными своим потомством.

В помещении, где находилась медведица с приплодом, была выставлена другая медведица, она тоже весьма дружелюбно относилась к медвежатам и так заботилась о медвежатах, что в первые дни даже сорганивала медведям затруслившеюсь определить наступило лето.

Пришла пора закончить медвежат от матери. Мероприятие это весьма сложное и серьезное. Инстинкт материнства настолько силен у медвежат, что животное, а особенно такой хищник, как медведица, может пойти на то угодно для защиты своего потомства.

Медведица была охвачена, и медведица, не видя их около себя, в сильном волнении стала обнюхивать все уголки вольера, издавая жалобные крики. Она тщательнее обследовала даже дно глубокого бассейна, откуда «в рывок» не раз прихотливо выплывала, шаркая лапами и упираясь медведица.

Когда охваченные медведица, находившиеся в отделении помещении, стали выводить свое присутствие сильным криком, медведица перенесла свое внимание на предель вольера. Тогда было решено ослабить у ней материнский инстинкт путем вывоза другого, не менее сильного, — пологого инстинкта. Обычно гон у медведицы наблюдается круглый год. К ней был выпущен самец, который сразу попытался ухватиться за хвост медведицы. Но он был встречен очень недружелюбно.

Но все же этого оказалось достаточно, чтобы ослабить материнские чувства медведицы. Главное внимание она переключила на медведя, который впоследствии сподился на ней. В результате через два дня у нее все проявления материнства угасли.

ПОКУПАТЕЛЬ ТРЕБУЕТ ПЕТ ДЕШЕВОЙ ОБУВИ И ГАЛОШ

В прошлом году привезли ташкентских магазинов были заделаны разной обувью на резиновой подошве. Она продавалась по доступным ценам. Сейчас такой обуви нет. Есть ботики на кожаной подошве в универсаме, но цены так высоки, что не все могут позволить себе приобрести.

Очень редко встречаются в магазинах и тапочки, хотя приобретаются довольно просто. За несколько часов все галоши будут распроданы. Потом их можно купить только у спекулянтов.

ДОРОГИЕ ИГРУШКИ

Много игрушек в магазине Уарота. Главная разработка. Но цены на игрушки установились, очевидно с расчетом на покупателя. Например, «матрешка» стоит от 14 до 25 рублей, куклы из тряпчатых — от 3 до 60 рублей, резиновые игрушки — от 3 до 12 рублей и т. д.

Игрушки для детей дошкольного возраста являются большей частью из угля и разных отходов. Неужели из этого материала нельзя сделать «матрешку» дешевле 15 рублей?

НЕВЫПОЛНЕННОЕ ОБЕЩАНИЕ

Сейчас сентябрь месяц. Дети уже учатся в школах. Но они могут бегать в легкой обуви. Но скоро нужно ждать дождей. А в ташкентских школах нет никакой легкой обуви: ни осенней, ни зимней.

Узбекские и горнопромышленные общины организуют специальные магазины для продажи школьной обуви. Они, вероятно, соберутся выполнить свое обещание, когда уже выпадет снег? А. ДОРФЕЕВ.

СКАЧКИ И БЕГА

16 сентября в Ташкенте открываются осенние скачки и бега. В иппогонных участвуют лошади колхозов и конных заводчиков Ташкента, Джизаки и Сталинограда, Вендасиры привезены лошади из Кыргызии, Туркменинии и Кавказа.

Наряду с конными иппогонными организуется скачки мулов. Впервые будет состязаться с лучшими скакунцами известная своей резвостью мулица «Аврора». Весной мулица обогнала на скачках колхозных лошадей, покорила 500 метров в 34 секунды.

На ипподроме будет разыграно первенство по «салам-багге» и военно-спортивным состязаниям. Большой интерес представляют иппогонные организаторы испытания лошадей на трусоводность и скорость доставки груза.

В скачках и бегах примут участие лошади Зюгайской породы и ее метисы. Эта порода никогда еще не выступала в иппогонных на ипподроме не только в СССР, но и во всем мире. С этой стороны повышение скачки представляют большой спортивный интерес.

Сейчас прибыли и начнется на протяжении об лошадей и 4 мулов. В октябре прибудут из Москвы и примут участие в скачках лошади двух отделений ташкентского конного завода, выставляющие с большим успехом на столичном ипподроме.

Первый день состязаний откроется вывозом и парадом привезенных лошадей. В программе первого дня: «салам-багга», галопные скачки и рысистые бега. В этот день будут разыграны призы открытию, выступительным и прочим.

Скачки продолжатся до 8 ноября. А. Т.

ПО СИГНАЛАМ «ПРАВДА ВОСТОКА»

«Как погибла Маньяк»

26 июля «Правда Востока» под названием «Маньяк» сообщила о гибели в то время заповедником «Гибель» в то время из Истребона (Дальневосточный сельсовет, Александровского района) во время рожденья в районе южнорусской «Маньяк», обитавшей в фолле РИКА. Виноград погибла в результате отравления, который при родах «Маньяк» была отравлена ядом и приняла жеребенка отравленного.

Ветеринарно-управление Наркомхоза УССР сообщило нам, что факты подтверждены достоверно и ветеринар Штернманн привлечен к уголовной ответственности.

«Кулаки и их погромы»

Верховный суд УССР сообщил, что дело по обвинению кулаков колхоза «Ильич Уссули», Писского района, (см. «Правда Востока» от 22 апреля 1935 г.) рассмотрено на первом заседании. Кулаки — Мулла Закиров оужден к лишению свободы сроком на 6 лет, Худайберганов и Байматов — на 5 лет, Камалов и Халилов Алматы — на 3 года.

«В „дамских клетках“ напечатать людей»

14 августа «Правда Востока» писала о применении в тюрьме «Ильич Халит» и других парижских заключенных при систематическом труде и лишения, от которых происходят серьезные отклонения, браво.

Центральный комитет союза парижских мастеров СССР своим письмом от 25 августа предложил ташкентскому руководству оказать парижским колхозникам, указанным в письме, и вынужденных парижскими властями к отлучке от своей ответственности. Одновременно предлагается проработать на собраниях парижских президентов ЦК от 28 августа, в котором применение угрозы и других преступлений запрещено.

Прокурор Чустского района тов. Курбанов сообщил нам, что кулаки Нилон Ватабов, Хамидов Баграт, Низов Ахмед, Давлатов Абдулла, Мирзаев Абдулла и Рахим, про которых писала «Правда Востока» 24 августа в номере «Вести из колхозов», оуждены к лишению свободы сроком на три года.

Происшествие

ГОРОДСКАЯ ШАЙКА. 25 августа шайка воров ограбила квартиру Оидорова. При ограблении воровали юбки, трусы, вышивки, Угловский романс, вышивки, грабительские Ивана Алексеева, вышивки Волкова, Ивана Волкова, стою, юбку Таташу, Лопухову и Марко Нилону. Эта же шайка в ночь на 14 августа ограбила Ходякова.

МОЩНОЕ ЧИСТКА

В Ташкенте введена в действие новая система очистки улиц. Впервые в Ташкенте введена в действие новая система очистки улиц. Впервые в Ташкенте введена в действие новая система очистки улиц.

АРЕСТ РАСТРАТЧИКА

Камил Абдурашидов, работавший в прошлом году в качестве помощника машиниста на железнодорожной станции № 2 ЗСК САРУ, вставил 2.700 рублей в карман. Чтобы задержать развлек, он переменил имя на Зурган. Независимо развлек арестован в Ташкенте.

ВРИД. отв. редактора Ю. КУГЕЛЬ.

Узб. государствен. академ. драмтеатр. Летний театр им. Мирзоуси 17 сентября 47-й спектакль. МЯГЕЖ. Начало репы в 8 часов 30 м. вечера.

ВИАРО. Пары Юно им. Киримов. Молодость. Апарини. Тихий дон. А. И. Атаманов и Д. Л. Данильского.

ИЗРА. Пашан сын. Дипломат. Секрет фирмы.

Музыкальная комедия последние 2 недели ГАЛА СПЕКТАКЛЬ ВЕСЕЛАЯ ВДОВА. Гастроли премьеры московской оперетты МИТРОФАНА ИВАНОВИЧА ДНЕПРОВА. При участии А. И. Атаманов и Д. Л. Данильского.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР. 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31 сентября. АРИСТОКРАТЫ. Николай Погодин.

Дворец пионеров (летний театр). ГАСТРОЛИ ТЕАТРА БАЛЭТА. м. народ. артиста рес. публ. Вл. Ив. НЕМИРОВИЧА-ДАНЧЕНКО. ВИКТОРИНЫ КРИГЕР.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР «Диплом». Обуховский опер. 5 и 6 спектакли. СИРОТКА АСЯ. Насса с 11 до 1 часу и с 5 до 9 вечера.

17 сентября — ВЕЧЕР БАЛЕТА. 18 сентября — ХОЗЯЙКА МЕЛЬНИЦЫ. Дети до 16-летнего возраста на спектакль не допускаются.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ АРМЯНСКАЯ ДРАМА (К. Марса, 67, трамвая № 4). Севиль. Драма в 4 действиях.

Ташкентский санитарный транспорт. НАСТОЯЩИМ ОБЪЯВЛЯЕТ, что согласно постановлению президиума Ташгорсовета от 15 сентября 1935 года, с этого числа вывоз нечетот будет прин. водиться на следующий поименному тарифу:

ТАСАДПАРК им. М. Горького. ТЕАТР ЭСТРАДЫ БОЛЬШАЯ ПРОГРАММА.

«Ариель КУРУЛУШ» ПРИНИМАЕТ. от государственных и негосударственных органов, а также частных лиц, ремонт электроприборов и иных, со всеми видами слесарных, так и сетевых.

Журнал в Петра Сергеевича, ПРОСЯТ СООБЩИТЬ по адресу: г. Туртубай, Наркомпрос.

Республиканская база Узшвейвато-набыт, находящаяся в г. Ташкенте. зарегистрирована в тапгофо 15 сентября 1935 года по реестру № 774 по системе НКММ.

БАЛАНС. Хозяйственных средств Узбекского государственного треста опто-розничной торговли Узбекторг на 1 января 1935 г. и сравнение его с данными баланса на 1 января 1934 года. Table with columns for Active and Passive, and various sub-categories like Current assets, Fixed assets, etc.